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РЕФЕРАТ 

Кваліфікаційна робота магістра містить: 81 с., рис.28, таб. 11, 13 джерел. 

АВТОПОЇЗД, СТІЙКІСТЬ, ГАЛЬМУВАННЯ, АБС, АКТИВНА БЕЗПЕКА, . 

Об’єкт дослідження – гальмівна система транспортного засобу категорії N2 із 

системою активної безпеки. 

Мета роботи – аналіз стійкості руху автопоїзда під час гальмування з 

урахуванням дії пневматичної гальмівної системи та систем активної безпеки. 

Методи дослідження – аналітичні, теоретичні та методи математичного і 

комп’ютерного моделювання. 

Гальмівна система автопоїзда є одним із основних елементів, що визначає рівень 

активної безпеки та стійкості руху під час гальмування. Автопоїзд характеризується 

складною силовою взаємодією між тягачем і напівпричепом, значною масою та 

підвищеними вимогами до синхронності роботи гальмівних механізмів. Сучасні 

автопоїзди оснащуються гальмівними системами з пневматичним приводом, який 

забезпечує необхідний робочий тиск у магістралях тягача і напівпричепа та дозволяє 

реалізувати високі гальмівні зусилля. Важливу роль у забезпеченні стійкості 

відіграють системи активної безпеки ABS, EBS та ESP, що оптимізують розподіл 

гальмівних сил, запобігають блокуванню коліс і зменшують ризик складання 

автопоїзда. Гальмівні системи автопоїздів повинні відповідати вимогам стандарту 

UNECE R13, який регламентує ефективність гальмування та узгодженість роботи 

гальм тягача і напівпричепа. Порушення роботи пневматичного приводу або 

асиметрія гальмівних сил можуть призводити до відхилення від траєкторії та втрати 

стійкості, що зумовлює актуальність дослідження процесів гальмування автопоїздів. 
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Висновки 

1. У роботі встановлено основні фактори, що впливають на стійкість автопоїзда

під час гальмування, зокрема коефіцієнт зчеплення, нерівності покриття, поперечні 

ухили та перекоси осей. Аналіз показав, що навіть невеликі асиметрії гальмівних сил 

або перекоси напівпричепа можуть спричинити відхилення від траєкторії та 

виникнення ризику складання. 

2. Проведено аналіз дії сил у контакті «шина–дорога» та перерозподілу

навантажень на осях автопоїзда при гальмуванні. Встановлено, що збільшення 

сповільнення призводить до зростання навантаження на передню вісь тягача та 

зменшення — на осі напівпричепа, що знижує ефективність його гальм і може 

провокувати нестійкість. 

3. Розроблено та реалізовано математичну і комп’ютерну модель автопоїзда в

ПК Universal Mechanism. Порівняння результатів моделювання показало високий 

рівень збіжності (похибка < 5 %), що підтверджує коректність моделі та її придатність 

для дослідження критичних режимів гальмування. 

4. Отримані результати моделювання показали, що автопоїзд зберігає стійкість

у прямолінійному русі, проте при гальмуванні на криволінійній траєкторії або за 

наявності перекосів осей можливе зростання кута складання до рівня, який становить 

загрозу стійкості. Таким чином, коректна робота систем ABS/EBS/ESP є критично 

важливою для безпечної експлуатації автопоїздів. 
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